Тема 1. Непосредственный подсчет вероятностей в рамках классической схемы. Теоремы сложения и умножения вероятностей.
Задача 11
По мишени производятся три выстрела. Вероятности попадания при первом, втором и третьем выстрелах равны соответственно 
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Какова вероятность того, что в результате этих трех выстрелов в мишени окажется точно одна пробоина.
Решение:
Введем события:
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По условию 
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Событие 
[image: image8.wmf]1
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 заключается в том, что при первом выстреле будет попадание, а при втором и третьем будут промахи, то есть 
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 - независимы, то:
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Аналогично найдем вероятности событий 
[image: image12.wmf]2
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 и 
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Так как события 
[image: image15.wmf]12
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 и 
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 - несовместны, то вероятность того, что в результате трех выстрелов в мишени окажется ровно одна пробоина:
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Ответ:
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Тема 2. Формула полной вероятности и формула Байеса.
Задача 11
Взяли две колоды по 52 карты и случайным образом переложили две карты из первой колоды во вторую. Затем из второй колоды вытащили одну карту, которая оказалась картой пиковой масти. 

Какова вероятность того, что среди переложенных карт не было карт пиковой масти?

Решение:
Введем события и гипотезы:

[image: image19.wmf]{

}

{

}

{

}

{

}

1

2

3

;

;

;

.

A

взятаяизвторойколодыкартабудетпиковойма

сти

H

издвухпереложенныхкартниоднанебылапиков

оймасти

H

издвухпереложенныхкартбылатолькооднакар

тапиковоймасти

H

издвухпереложенныхкартобебылипиковоймас

ти

=

=

=

=


В колоде из 52 карт содержится по 13 карт каждой из 4 мастей.

Найдем вероятности гипотез:
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Условные вероятности:
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По формуле полной вероятности:
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Искомую вероятность найдем по формуле Байеса:
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Ответ:
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Тема 3. Повторение опытов (схема Бернулли).
Задача 11
Вероятность поражения самолета средствами ПВО объекта 0.6. 

Найти вероятность того, что из 8 атакующих объект самолетов к нему прорвется не более шести.

Решение:
Пусть 
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Вероятность того, что самолет не будет сбит средствами ПВО объекта (т.е. вероятность того, что 

самолет прорвется к объекту) будет 
[image: image26.wmf]10.60.4.
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 Вероятность того, что к объекту прорвутся 

более 6 самолетов, то есть 
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 или 
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 самолетов найдем по формуле Бернулли:
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Вероятность того, что к объекту прорвутся не более шести самолетов:
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Ответ:
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Тема 4. Дискретные случайные величины.
Задача 11
Из ящика, содержащего 4 годных и 3 бракованных детали, наугад извлекают 4 детали.

Построить ряд распределения, найти функцию распределения, математическое ожидание и среднее квадратичное отклонение числа вынутых годных деталей.

Найти вероятность того, что годных деталей будет:

а) менее трех;

б) хотя бы одна.
Решение:
Дискретная случайная величина 
[image: image32.wmf]X

 – число вынутых годных деталей может принимать значения: 1, 2, 3 и 4.
Случайная величина 
[image: image33.wmf]X

 имеет гипергеометрическое распределение. Найдем вероятности, соответствующие этим значениям:
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Ряд распределения случайной величины 
[image: image36.wmf]X

 имеет вид:

	
[image: image37.wmf]i

x


	1
	2
	3
	4

	
[image: image38.wmf]i

p


	
[image: image39.wmf]4

35


	
[image: image40.wmf]18

35


	
[image: image41.wmf]12

35


	
[image: image42.wmf]1

35




Найдем функцию распределения случайной величины 
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[image: image54.wmf]35
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Таким образом, искомая функция распределения имеет вид:
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Найдем математическое ожидание:
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Найдем дисперсию:
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Найдем среднее квадратичное отклонение:
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Найдем искомые вероятности:
а) 
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Ответ:
Ряд распределения случайной величины 
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 имеет вид:
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Функция распределения имеет вид:
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Математическое ожидание: 
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Среднее квадратичное отклонение: 
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Вероятности:

а) 
[image: image71.wmf]{

}

22

3

35

PX

<=

 

б) 
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Тема 5. Непрерывные случайные величины.
Задача 11
Случайная величина 
[image: image73.wmf]X

 подчинена показательному закону распределения с параметром 
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Найти:

а) функцию распределения 
[image: image76.wmf](
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б) вероятность того, что случайная величина 
[image: image77.wmf]X

 примет значение меньшее, чем ее математическое ожидание. 
Решение:
а) Используем формулу 
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Таким образом:
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Найдем математическое ожидание случайной величины 
[image: image84.wmf]X
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Искомая вероятность:


[image: image86.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

111

0

00

1

1

011

0

11

00

110.63.

xx

x

PXPXfxdxdxedxedx

eeeee

lll

ll

l

l

l

l

ll

ll

--

-¥-¥

-×

---

ìüìü

<=-¥<<==+=--=

íýíý

îþîþ

æö

=-=--=--=-»

ç÷

èø

òòòò


Ответ:
а) 
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Тема 6. Функции случайных величин.
Задача 11
Плотность распределения 
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Случайные величины 
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 являются функциями от случайной величины 
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Найти:

а) функцию распределения 
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 случайной величины 
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б) моменты 
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Решение:
Возможные значения случайных величин 
[image: image98.wmf]X

 и 
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 связаны зависимостью 
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Тогда:
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Найдем моменты случайной величины 
[image: image109.wmf]X
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Найдем моменты случайной величины 
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